

学考首日,各考点拥堵一片

家长,请给考生让出一条路

本报6月12日讯(记者李飞 见习记者 刘清源)考生进了考场,陪考家长还守在门口,撵都撵不动;考完了,考生走出考场,却发现考点外已经被陪考家长围得水泄不通。交警、巡警齐上阵,才让考生在陪考大军中冲出一条小道,这是12日发生在多个考点的一幕。

上午8时30分,记者在山师附中考点看到,前来送考



生的家长络绎不绝,孩子进考场后,大批家长仍在校门口等候。9时整,考试正式开始,门口的工作人员继续撵,门口的家长们离开,但绝大多数人还是继续留在考场门口。

在济钢高中考点,考试时也有很多家长围在考点周围,一直不愿意离开。在济南七中考点外坐满了家长,有的家长还专门带来了小马扎,等孩子进入考场后,就拿出小马扎坐在路边等候。

“坐在这里心里觉得踏实。”家住长清的考生家长张萍告诉记者,“还没送到考点呢,她就撵我走,说我再不走,就不考了。”看着女儿离

开,张萍偷偷跟在后面,并一直守在考点外。陪考家长李女士是考生的姨妈,她负责送外甥考试,姐姐和姐夫在家做饭。“刚刚开考半小时,他们就给我打电话,说在家里紧张得打哆嗦。”李女士说。

第一门考试快结束时,山师附中门口三面都已经堵满了家长,交警、巡警等十几名工作人员组成人墙站在众家长前。“给考生们让出一条路来。”现场已经被围得水泄不通,工作人员极力劝说着周围的陪考大军。这时走出考场的考生被眼前的景象惊呆了,很多人张大了嘴巴。在十几名工作人

员努力下,这才挤出一条狭窄的小道。直到半个小时后的11时20分,考生才基本上全部离开考点。

在济钢中学、济南七中、省实验中学、济南中学等考点,也出现了类似的情况。“家长送考可以理解,但有点太过了。”山师附中门口,负责维持秩序的科院路派出所民警表示。“家长真的没必要这么做,这无形中给考生增加了压力。”济南东方双语实验学校邢晓宁老师说。一位教育专家也表示,家长应多培养孩子的独立处事能力,应给孩子一定的成长空间,否则不利于孩子健康成长。

平时一晚约百元 如今涨到四五百

家长陪考热了考点周边旅馆

本报6月12日讯(记者 孟敏)“为了方便孩子考试,专门在考点周围订了旅馆。”不少家长表示,考场周围的旅馆涨钱了,以前一晚约百元钱的旅店如今涨到了四五百元,但为孩子安心考试,家长仍不惜重金订下“学考房”,全程陪考。

家住历下区的市民江旭彪担心学考期间路上堵车,就在济钢高中附近订了个旅馆,方便孩子中午休息,也省去了来回奔波,耗费精力。“虽然旅馆价钱涨了,但是为了孩子能考个好成绩,考试期间,还是订了个房间,毕竟住得近一点好。”

“订的房间460元一天,360元的住宿费,

100元的餐费,早饭10元钱,4个饼干一个鸡蛋一碗粥,中饭和晚饭是自助。”家住济南大学西校区附近的翟先生表示,自己订的房间不算贵,学考期间,旅馆都涨钱了,平时一天收费百元左右,现在涨到了四五百元一天。

对此,家住大明湖北路的魏女士表示认同,桑园路附近没有繁华区域,旅馆价格相对较低。但现在有的旅馆从一晚百余元涨到580元,还好自己5月20日左右就订好房间了,房费便宜些,一晚400元。“虽然家离得不远,但为避免堵车,图个近便,还是订了房间,请了3天假来陪考。”



12日,山师附中考点外,第一场考试完毕,考生们鱼贯出场。大批家长涌到考场门口接孩子,令道路十分拥堵。

本报记者 周青先 摄

私家车太多,一小时涌进七八百辆

送考家长逼公交车短暂改线

本报6月12日讯(记者 孟敏)12日上午8时许,省城桑园路济钢高中考点前,送考生的私家车把路口堵得进退不得,出现了近半小时的交通拥堵。K109路公交车被迫暂时改线,短时间内避开桑园路。

上午8时许,桑园路济钢高中门前车辆拥挤,七百多辆私家车排起数百米的长龙,出现近半小时的交通拥堵。几名交警正在路面上紧

急疏导车辆,不让陪考家长在考点前停车,以免加重拥堵。

“济钢高中考点堵了近半个小时,里面的车进退不得,只能等着。”K109路公交车的司机无奈地表示,特殊时段,只能在南全福立交桥南停车,绕开桑园路。不少出租车司机也将车开进相邻几条路绕道。想打车去济钢高中的市民被告知,这会儿太挤了,车进得去也

出不来,只能开到路口,然后步行进去。

据一位家住桑园路西段的市民反映,8时10分左右上公交车时司机就告诉她,这个时段不能走桑园路,需要绕外侧行驶,可以捎着她过去,不收车费。在南全福立交桥下车时,大约8时30分,有三个乘客和她一起下车,等来到济钢高中门前时,车辆拥挤情况已有所缓解。

“今天7时30分—8时30分之间,一下涌进来七八百辆车。”一位正指挥交通的谢姓交警告诉记者,学考期间,接送考生的私家车短时间内大量聚集在考点前,他们7时30分到11时30分,13时30分到17时30分都在加紧执勤,指挥车辆不要随便停车,只允许在桑园路两侧,一侧停一排车,留下大约10米的中间路段,让其他车辆正常通行。

考场外义卖纯净水 爱心献给白血病同学



本报6月12日讯(记者 李飞 见习记者 刘清源)在山师附中考点,4名已经上高中的学生进行了一场义卖。他们表示,义卖的资金将全部捐给患白血病的同学。

记者采访了解到,除了做志愿者,四名同学还有一个更感人的义举:自己出钱买纯净水,现场义卖,将义卖所得献给患白血病的同学。

小刘告诉记者,班里一名同学患了白血病,家里已经花费了50多万元,现在病情复发,

又得几十万元的费用。为了给同学献一分爱心,四名同学从学校附近的商店里购买了11箱纯净水。“向商店老板说明了情况,才给便宜了一些。”小刘说,之后他们将纯净水搬到考点外,向家长义卖。

从下午一点半到四点,11箱纯净水全部卖完。尽管累得口干舌燥,但四个人都没舍得喝一瓶水。最后,义卖的钱加上家长的捐助一共筹得了300多元钱。“明后天,我们还会再来。”四名同学表示。

考生家长微博

郭汉杰:“文革”以前,小学升中学也像现在的学考一样是需要考试的,那时才十三岁,根本没有家长陪考一说。

江旭彪:陪孩子考试的第一天,感觉很累,真希望孩子能考个好成绩!

张杰:考试第一天,感觉不错,孩子状态很好,题目答得比较满意,希望明天能继续保持!

老胡:经过一天苦战,儿子终于考完了语文和理科综合,带着儿子回家,儿子想吃啥就做啥。(马云云 整理)

记者手记

家长们为何这么紧张?

本报记者 李飞

12日上午,考点山师附中门口,语文考试结束后,众多家长围堵考点大门,导致走出考场的考生一度无法顺利离开。“这是考生,还是考家长啊?”有市民质疑。记者采访了解到,陪考家长远比考生本人还要紧张。

“学考的陪考家长人数,比高考的陪考人数多了至少一倍。”12日,山师附中门口的工作人员告诉记

者。据了解,除了该考点考生人数比高考人数要多之外,担心孩子太小无法照顾自己,考生家长压力心里紧张也是其中的重要原因。

记者随机采访了十几名家长,几乎所有的家长都表示自己有压力,心里紧张。“今年学考人数6万余人,听说最后才录取3万多人。将近一半的人无缘高中,比高考还要难,能不紧张吗?”考点门口,陪考家

张女士表示,她的儿子在济南外国语学校,学校没有山师附中的指标生名额,孩子报考山师附中属于择校考试。“今年学校择校生的名额缩减,录取分数线又比指标生高,竞争压力大。”

“济南的高中学校太少,一类高中更少,先报志愿再考试,一旦考不上自己所报的学校,就要落入二类高中,考生该有多大的压力啊。”一名不愿意透露姓名

的家长告诉记者。“学考也是决定孩子命运的考试,上一所好高中对以后考大学至关重要。”多名家长向记者表达了类似的观点。

采访中,记者从多名家长处了解到,其实孩子本人并没有感到紧张,主要是他们替孩子紧张。“学考对孩子以后的成长很关键,家长的压力比考生的压力大多了。”陪考家长、济南国税局干部刘俊荣告诉记者。

本报记者微博

马云云:在济南七中考点,不少家长带着马扎来陪考,一副“不无准备之仗”的架势。

孟敏:桑园路周边的旅馆,平时百余元一晚,现在涨到了四五百元一晚,众多家长还是不惜重金订下“学考房”,请假全程陪考。

孟敏:12日,为期3天的学考文化考试拉开

序幕。首门考试是语文,1500多名考生聚集在济钢中学考场,陪考的家长更是等在门外,露出焦虑的神情,甚至抢着要辅导班的宣传单来看。

常新喜:家长,你能不能离远一点,能不能给孩子一点空间?让孩子自主一次好吗?

(马云云 整理)